
ÖÅÍÒÐ ÏÅÄÀÃÎÃÈ×ÅÑÊÎÃÎ ÌÀÑÒÅÐÑÒÂÀ.
êðóæîê "â Õàìîâíèêàõ", 5-7 êëàññ, 2013/2014

×ÅÒÍÎÑÒÜ

1. Íà äåðåâå âèñåëî 2013 ÿáëîê è 2000 ãðóø. Åñëè ñîðâàòü 2 îäèíàêîâûõ ôðóêòà, òî âûðàñòåò
ãðóøà, åñëè 2 ðàçíûõ, òî âûðàñòåò ÿáëîêî, åñëè ñîðâàòü îäèí ôðóêò, òî âûðàñòåò òàêîé æå. Â
êîíöå îñòàëñÿ îäèí ôðóêò, ÷òî ýòî çà ôðóêò?

2. Èç íàáîðà äîìèíî âûêèíóëè âñå äîìèíîøêè, ñîäåðæàùèå õîòÿ áû íà îäíîì èç êîíöîâ
øåñòåðêó. Ìîæíî ëè îñòàâøèåñÿ äîìèíîøêè âûëîæèòü â öåïî÷êó (â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðàâèëàìè
èãðû)?

3. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3, . . . , 2005. Ðàçðåøàåòñÿ ñòåðåòü äâà ëþáûõ ÷èñëà è âìåñòî
íèõ íàïèñàòü èõ ðàçíîñòü. Ìîæíî ëè äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû íà äîñêå îñòàëîñü òîëüêî ÷èñëî íîëü?

4. x, y, z, u, v öåëûå ÷èñëà. Ìîæåò ëè xyzuv áûòü ðàâíî 17325?

5. Ìîæíî ëè íàðèñîâàòü íà ïëîñêîñòè 239 îòðåçêîâ òàê, ÷òîáû êàæäûé ïåðåñåêàë ðîâíî 146
äðóãèõ? À òàê ÷òîáû êàæäûé ïåðåñåêàë 57 äðóãèõ?

6. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ïî êðóãó 1995 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òîáû äëÿ ëþáûõ
äâóõ ñîñåäíèõ ÷èñåë îòíîøåíèå áîëüøåãî èç íèõ ê ìåíüøåìó áûëî ïðîñòûì ÷èñëîì?

7. Íà ïðÿìîé ñòîÿò äâå ôèøêè, ñëåâà � êðàñíàÿ, ñïðàâà � ñèíÿÿ. Ðàçðåøàåòñÿ ïðîèçâîäèòü
ëþáóþ èç äâóõ îïåðàöèé: âñòàâêó äâóõ ôèøåê îäíîãî öâåòà ïîäðÿä â ëþáîì ìåñòå ïðÿìîé è
óäàëåíèå ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ îäíîöâåòíûõ ôèøåê. Ìîæíî ëè çà êîíå÷íîå ÷èñëî îïåðàöèé
îñòàâèòü íà ïðÿìîé ðîâíî äâå ôèøêè: êðàñíóþ ñïðàâà, à ñèíþþ � ñëåâà?

8. Ðàäèîëàìïà èìååò ñåìü êîíòàêòîâ, ðàñïîëîæåííûõ ïî êðóãó è âêëþ÷àåìûõ â øòåïñåëü,
èìåþùèé ñåìü îòâåðñòèé. Ìîæíî ëè òàê çàíóìåðîâàòü êîíòàêòû ëàìïû è îòâåðñòèÿ øòåïñåëÿ,
÷òîáû ïðè ëþáîì âêëþ÷åíèè ëàìïû õîòÿ áû îäèí êîíòàêò ïîïàë íà ñâîå ìåñòî (ò.å. â îòâåðñòèå
ñ òåì æå íîìåðîì)? À åñëè êîíòàêòîâ 50?

9. Äîêàçàòü, ÷òî íå ñóùåñòâóåò öåëûõ ÷èñåë a, b, c, d, óäîâëåòâîðÿþùèõ ðàâåíñòâàì:
(à) abcd− a = 2013, abcd− b = 2005, abcd− c = 1993, abcd− d = 1975.
(á) abcd− a = 2012, abcd− b = 2005, abcd− c = 1993, abcd− d = 1975.
(â) abcd− a = 2020, abcd− b = 2014, abcd− c = 1993, abcd− d = 1975.

10. Ïóñòü S(x) - ñóììà öèôð íàòóðàëüíîãî ÷èñëà x. Ðåøèòå óðàâíåíèå: x+ S(x) = 2001.

11. Êàìíè ëåæàò â òð¼õ êó÷êàõ: â îäíîé - 51 êàìåíü, â äðóãîé - 49 êàìíåé, à â òðåòüåé -
5 êàìíåé. Ðàçðåøàåòñÿ îáúåäèíÿòü ëþáûå êó÷êè â îäíó, à òàêæå ðàçäåëÿòü êó÷êó èç ÷¼òíîãî
êîëè÷åñòâà êàìíåé íà äâå ðàâíûå. Ìîæíî ëè ïîëó÷èòü 105 êó÷åê ïî îäíîìó êàìíþ â êàæäîé?
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